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Φιλοκαλικό Διήμερο στη Λίμνη Ευβοίας 
(Κατερίνα Χουζούρη)
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

«Η συγγένεια μεταξύ Θεού και ανθρώπου –η θεϊκή εικόνα στον άνθρωπο- είναι 
πάντοτε παρούσα: εξ ορισμού δεν υπάρχει κανείς άνθρωπος χωρίς αυτή τη 
συγγένεια ή αυτή την εικόνα μέσα του, όσο ανενεργής και αδρανής κι αν έχει αυτή 
καταστεί. Γι’ αυτό, σ’ αυτήν την προοπτική, η λύτρωση δεν υπονοεί απλώς και 
κάποια μεταμόρφωση, αλλά ταυτίζεται πραγματικά, ουσιαστικά και απόλυτα μ’ 
αυτή, με μια αναγέννηση –η εικόνα της οποίας αποκαλύπτεται στον ένσαρκο Λόγο 
στο όρος Θαβώρ- στη ζωή και στο φως του Τριαδικού Θεού».[1]
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Philip Sherrard

Με αφορμή εκδήλωση για τη Φιλοκαλία των Ιερών Νηπτικών και τον Φίλιππο 
Sherrard[2], η Πολιτιστική Εταιρεία Αίνος σε συνεργασία με το University of 
Winchester, Orthodox Theological Research Forum, Fellowship of SS Alban and 
Sergius and the House of SS Gregory and Macrina – Oxford, διοργανώνει ένα 
πολιτιστικό ταξίδι στη Λίμνη Ευβοίας, στις 14 και 15 Νοεμβρίου.

Επίσημοι προσκεκλημένοι, ο Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος Ware, 
(συνεντεύξεις του υπάρχουν στο www.pemptousia.gr), ο οποίος θα μιλήσει με θέμα 
«Η Μαρτυρία της Φιλοκαλίας», ο Νίκος Τριανταφυλλόπουλος, επίτιμος Διδάκτωρ 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ο οποίος θα μιλήσει με θέμα «Για 
τη Φιλοκαλία και τον Φίλιππο Sherrard» και ο Γιάννης Πετρόπουλος Καθηγητής 
στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο και Διευθυντής του Κέντρου Ελληνικών Σπουδών 
Ελλάδος του Πανεπιστημίου του Harvard, με θέμα «Η έννοια του Κάλλους στην 
Ελληνική Γραμματεία».
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Παρεκκλήσι της Αγίας Σκέπης στην Οικία των Sherrard

Κατά τη διάρκεια του πολιτιστικού διημέρου θα προβληθεί η ταινία του 
Κωνσταντίνου Βεργή για τον Φίλιππο Sherrard, ενώ το πρόγραμμα επίσης 
περιλαμβάνει συναυλία μπαρόκ μουσικής με τον Μάρκελλο Χρυσικόπουλο και τη 
Θεοδώρα Μπάκα.

Το Σάββατο θα τελεσθεί Εσπερινός, στο Παρεκκλήσι της Αγίας Σκέπης στην Οικία 
των Sherrard, ενώ την Κυριακή ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδας κ.κ. 
Χρυσόστομος, θα τελέσει τη Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου 
Γαλατάκη. Για την ίδια ημέρα έχει προγραμματιστεί και επίσκεψη – προσκύνημα, 
στον Άγιο Ιωάννη το Ρώσσο, στο Προκόπι Ευβοίας.

Στα «παραλειπόμενα» του διημέρου εντάσσονται συζητήσεις με τους ομιλητές, 
ξενάγηση στις τοιχογραφίες του Aidan Hart στο Παρεκκλήσι της Αγίας Σκέπης, 
στη Γλυπτοθήκη της Βάνας Ξένου, στο Κτήμα Noel Baker, στη Λίμνη Ευβοίας, αλλά 
και γνωριμία με τα τοπικά προϊόντα.

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης. Επειδή είναι 
περιορισμένες οι θέσεις, οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να δηλώσουν τη συμμετοχή 
τους στο τηλέφωνο 6932421069 ή στο email niki.tsironi@gmail.com .

Κατερίνα Χουζούρη
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[1] Sherrard Ph. 1994, Το Ιερό στη ζωή και στην Τέχνη, εκδ. Ακρίτας, Αθήνα, σελ. 
146

[2] Ο Φίλιππος Σέρραρντ, Φιλόσοφος, Θεολόγος, Ποιητής, Μεταφραστής, 
Συγγραφέας, Ακαδημαϊκός, γεννήθηκε στην Οξφόρδη. Έγινε Καθηγητής στο Kings 
College. Αργότερα ήρθε στην Ελλάδα και διετέλεσε Υποδιευθυντής στη Βρετανική 
Αρχαιολογική Σχολή. Είναι πλούσιο το συγγραφικό του έργο και περιλαμβάνει 
μεταφράσεις Ελλήνων Ποιητών, καθώς επίσης και της Φιλοκαλίας, σε συνεργασία 
με τον Μητροπολίτη Διοκλείας Κάλλιστο  Ware και τον Gerald Palmer. Ο Σέρραρντ 
αγάπησε την Ελλάδα –τόνιζε πάντα ότι ο μεταβυζαντινός πολιτισμός της Ελλάδας 
ήταν ουσιαστικά και οργανικά δεμένος με την πνευματική παράδοση της 
Ανατολικής Ορθόδοξης Εκκλησίας – και από το 1956 έως την κοίμησή του το 
1995, είχε εγκατασταθεί στη Λίμνη Ευβοίας.


